

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

ОРГАН
Алт. Губисполкома

Редакция и контора:
гор. Барнаул, Пушкинская ул.,
д. № 62.
Принимает по делам редакции ежедневно с 12 до 2 часов дня.
Телефон № 336.
Подписки на газету принимаются в конторе „Центропечать“, Барнаул, Пушкинская, 62.

Цена отдельного № 2500 рублей.

№ 3. Среда, 4 января 1922 г. — Ежедневная газета. — Среда, 4 января 1922 г. № 3.

ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСКА

на 1922 г.

НА ЕЖЕДНЕВНУЮ ГАЗЕТУ

„Красный Алтай“.

условия подписки:

На 1 месяц с доставкой в г. Барнауле 40.000 и с пересылкой в губернию 45.000 р.

ЦЕНА ОТДЕЛЬНОГО НОМЕРА 2500 руб.

Для партийных, рабочих и профессиональных организаций (по представлению удостоверений) 30.000 руб. в месяц. Требования на подписку направлять: г. Барнаул, Пушкинская, 52, Госиздат.

Все бесплатные выдачи газеты с 1 января прекращаются.

Открыт прием объявлений: впереди текста строчка петита 20.000 р., позади текста 10.000. В приложениях 7.000 р. и офиц. бюллетени 4.000 р. строка.

ОТКРЫТА ЗАПИСЬ на ежедневные

ОТРИВНЫЕ КАЛЕНДАРИ.

Стоимость около 35-40 тысяч экземпляров.

Запись производится в Госиздате (Пушкинская, 52).

Получение календарей ожидается в конце января т. г. 3—3

Выставка произведений школ Алтайского Губернского Управления профессионально-техническим образованием (Гурьевск) открывается в Музее Искусств с 5-го января 1922 года.

Выставка открыта с 12 часов утра до 2 часов дня.

На выставке будет даваться объяснение специалистам по каждому роду искусства.

Вход для публики бесплатный.

3—2.

От Алтайского Губернского Финансового Отдела.

Губфинотдел объявляет для сведения, что им производится: 1) прием денежных вкладов на текущие счета как от правительственных учреждений и предприятий, снятых с государственного снабжения, так и кооперативных, общественных и других организаций, а также и частных лиц и 2) прием сумм для переводов в пределах РСФСР и других союзных республик (Украины, Грузии, Азербейджана и Дальне-Восточной республики).

ГУБФИНОТДЕЛ ПЛАТИТ ЧАСТНЫМ ЛИЦАМ И ОРГАНИЗАЦИЯМ:

по простому текущему счету в месяц 3 проц., по условному текущему счету в месяц (с предупреждением за 10 дней) 5 проц., по вкладам на срок не менее 3 месяцев в месяц 5 процентов. Суммы, внесенные во вклады наличными деньгами, бронируются (сохраняются особо от прочих денежных знаков) и беспрепятственно выдаются владельцам, по их требованию.

ГУБФИНОТДЕЛ ВЗИМАЕТ ПО ПЕРЕВОДАМ:

- на сумму до 100.000 руб. 2 проц.
- „ от 101.000 р. до 10.000.000 р. 1½ проц., но не менее 2000 р. за перевод
- „ от 10.000.000 до 50.000.000 р. 1 проц., но не менее 150.000 р. за перевод
- „ свыше 50.000.000 р. ½ проц., но не менее 500.000 р. за перевод

Кроме того, за каждый перевод в сумме до 10.000.000 руб. взимаются почтовые расходы в размере 2.000 руб. за каждый перевод.

При телеграфных переводах взывается вышеуказанная ставка и сверх того особая плата за депеши в размере: 25.000 р. при переводе по одной телеграмме, 37.000 р. „ „ „ с копией, 50.000 р. „ „ „ по двум телеграммам.

Врид. Завгубфинотделом К. Пиннинс.

Пятая держава.

Оценивая современное международное положение Совет. России на 9 Всероссийском съезде советов, тов. Троцкий сказал:

„Она (империализм Англии, Франции, Америки и Японии, заключившие в Вашингтоне четвертый союз) должна знать, что кроме 4 держав, заключающих между собой договор, есть еще пятая — Советская Россия и ее Красная армия“.

Это связало тов. Троцкий по поводу начавшегося (или подвигающегося) раздела на Дальне-Восточную Республику и Советского (или подвигающегося безобразия) на трудовую коммунистическую коммунистическую.

„Правд“ оценивает создавшееся положение, как стремление империализма к безобразиям империализма — к войне с Совет. Россией, считает, даже больше, что против нас ведутся

сейчас две войны — Японией и Финляндией“.

Ничего необыкновенного в этом современном состоянии Совет. России нет. Разве хоть на минуту за все 4 года после Октябрьской революции на границах Р. С. Ф. С. Р. преиспичалась оборонительная война осаждаемой социалистической крепости? Нет, она не прекращалась, она лишь затихла, и лицемерие наших соседней империализма подтверждение то в одной то в другой, равно неудачной, попытке нарушить мировую строительную работу разоренной, обнищавшей страны.

То же и теперь: Всероссийский съезд советов спокойно и деловито ушел к себе в лагерь, выдвинуя против них необходимые мероприятия и партия и главному фронту, от наших успехов на котором, в сущности,

и зависит оманчателная минувшая всех белогвардейских полыхом помешать нашей советской работе, — и фронту хозяйственного строительства.

С глубоким сознанием этой зависимости съезд перешел от доклада т. Троцкого к докладу т. Крижяковскому об осуществлении великого плана электрификации России.

В этом великом спокойствии, в этом глубоком сознании связи всех явлений внешней и внутренней жизни России, в этой сосредоточенности всей международной войны, — и пролетариата и крестьянства, — направленной в одной цели — подлинно связанным неравномерно между собой промышленности и сельского хозяйства, во всех этих явлениях нельзя не усмотреть великую великую мощь пятой, рабочей, крестьянской, державы, пользующейся поддержкой мирового пролетариата во все трудные моменты своей жизни.

Совет. Россия настолько окрепла, что может спокойно заниматься хозяйственной работой даже в такие

моменты, когда на границах ее идет война.

Многие ли государства могут похвастаться таким ядром, основным звеном не на переодичные собственные сел, а на точном их учете?

Многие ли государства могут похвастаться, что даже такие моменты, как дорожный наем, не отрицают нас от нашей мирной советской работы, которой столь усердно стараются мешать наши враги — империализм?

Пятая держава, Советская Россия, — констатируя состояние войны между ней и двумя соседними государствами, — спокойно переходит к очередным хозяйственным делам.

Этого мы могли добиться только дружной совместной работой рабочих и крестьян сперва на боевом, а теперь на хозяйственном фронте.

Пусть же крепнет эта трудовая связь, пусть теснее вокруг советов сплачивается крестьянская масса, в этом сплочении — залог нашего мира и успеха.

И. Молдавский.

Наказ 9-го съезда всем советорганам.

Все для оживления сельхоза.

МОСКВА, 30. 9-й Всероссийский съезд советов провозглашает и каждому исполнению всех советских указаний в центре и на местах следующие указания:

Побольше товаров сельхоза.

Главной и неотложной задачей деятельности всех хозяйственных съездов является считать достигнутые в кратчайший срок прочные результаты успехов в деле снабжения крестьянства как можно большим количеством товаров, необходимых для пользования земледельца и улучшения жизни трудящейся массы крестьянства. Эту цель, как главнейшую, должно не упустить.

Все органы промышленности для этой цели должны заняться улучшением положения рабочих и на все рабочие организации возлагается обязанность заботиться о такой постановке промышленности, которая быстро и полно удовлетворяла бы потребности крестьянства. В завершение от достигнутого в этом отношении успехов должен увеличиваться заработок промышленных рабочих.

Нико создать устойчивый рубль.

На органы Наркомфина возлагается задача осуществлять с наибольшим

качеством сев и наибольшей быстротой восстановление правильного денежного обращения на основе золотой валюты.

Только быстрыми практическими результатами в деле развития борьбы между земледелием и промышленностью съезд советов будет измерять успех работы учреждений. В частности съезд советов предписывает работать и частным хозяйственным учреждениям в деле борьбы с сырьем, вывоза его и всестороннего развития торговли, начиная при этом роль государства, как контролирующую и направляющую, преследующую бескомпромиссно всяческую монополию и биржеватизм, мешающие живому делу.

Привлекать беспартийных трудящихся спещ.

От всех госорганов съезд Советов требует несомненно большего, чем до сих пор, внимания и энергии в деле привлечения к работе всех сколько-нибудь выдающихся сил рядов беспартийных рабочих и крестьян. Съезд устанавливает, что в этом отношении мы отстали и что всякий успех в деле подема хозяйства должен более регулярно вознаграждаться, как орденом трудового знамени, так и денежными премиями.

Сессия нового ВЦИК.

Выборы президиума.

29 декабря в Кремле состоялось первое заседание пленума сессии нового состава ВЦИК. Сессия единогласно приняла следующую состав президиума ВЦИК: Каминский, Сталин, Каменев, Томский, Рудутин, Рогов, Симонович, Евтушев, Цорутин, Петровский, Раковский, Курский, Кутузов, Залуцкий, Яковенко. Каминский

ты: Владимирский, Сосновский, Смигун, Аванесов, Серебряков, Соколов, Смирнов, Осинский, Луговой, Риков и Андреев. Председателем В. Ц. И. К. единогласно избран Каминский. Затем сессией утверждается Соколов, председателем которого единогласно избирается Лемин, заместителем председателя — Цорутин и Риков.

На борьбу с голодом.

Алтай — Поволжью.

Новогодний план — детям.

Красноармейцы автоотряда № 60 стрелковой дивизии на общем собрании, заслушав доклад о бедственном положении детей Поволжья и понимая, что забот о детях трудящихся ле-

жит на каждом рабочем, крестьянине, красноармейце и частном гражданине, постановили отчислить в пользу голодных детей одиннадцатый новогодний план и установить постоянное ежемесячное отчисление однодневного плана для той же цели.

По России.

Принудительные обложения.

СТАВРОПОЛЬ, 27. Губкомитомгоз вводит принудительное обложение в пользу голодающих. Облагаются все торговые предприятия, увеличивающие в а о г в размере 25 процентов промыслового налога. Огороды, сады и бачки — пропорционально размеру площади, виноградарям по 5.000 руб. на квадратную сажень. Дойные коровы 50.000, рабочих скот: лошади 25.000 р., овцы 5000 рублей.

Сибирь — голодающим.

НОВО-НИКОЛАЕВСК, 25. В Сибирь был проведен день помощи голодающему ребенку. По распоряжению Сибирского производственного предприятия этот день работам для детей. Подсчет: Обрусь в этот день дал 550 тысяч пудов угля, центросоюз два миллиона пудов на 2 тысячи рублей взносов, Сибирского 10 пудов сахара, 10 пудов манис, пуд чая, 100 пудов варенья, Сибирским 10 тысяч гршши

сумма, профорганизации отчислили однодневный заработок голодающим.

Всем бы так.

СТАВРОПОЛЬ, 27. Комсомольцы производят в Ставропольской губернии принудительное отчисление с расчетов, что 10 сытых должны кормить 1 го голодного. Каждый гражданин обязан сдать ежемесячно 3 фунта хлеба, 3 фунта картофеля, ¼ фунта жиров, полфунта крупы.

Помощь трудящихся.

СИМБИРСК, 27. Рабочие и служащие Симбирского завода № 14 постановили ежемесячно отчислять в пользу голодающих сдво воскресенья. Ой пайка одновременно отчисляют 5 фунтов муки, что составляет 565 пуд. Ежемесячный заработок рабочего равняется 100 миллионам рублей.

Барите пример.

КРАСНОДАР, 27. Съезд председателей комсом. Краснодарского уезда внес постановление о отребсачии на голодающего Новоземья 12.000 детей для расселения их в станицах, селах и хуторах уезда и в то же время по одному взрослому на каждые десять дошкольников.

Помощь голодающим.

САМАРА, 23. Губкомсомгоз питает 114 тысяч детей, 45 тысяч взрослых, 15 тысяч больных детей; в детских домах содержится 208.900 детей. АРА выдает 215.900 пайков. Украинский комсом выдает 21 тысячу пайков и кубанские кормят 36 тысяч человек. В губернии широко развивается еженедельная тифа.

Сибирь — Поволжью.

По данным Сибкомсомгоз помощи голодающим, с 1-го по 15 декабря по Сибирь собрано 415176297 рублей денег, 10164 пуда муки, 1627 п. крупы, 1877 пудов хлеба-обрудов, 154 пуда картофеля, 10.000 шт. яиц и другие продукты, 291 машин мануфактуры и 147 шт. серебряных монет.

По Республике Советов.

Подготовьте красных спещ.

9-й съезд считает, что ввиду нарастающей в большинстве городов своей помощи голодающим и промышленности съезд советов будет измерять успех работы учреждений. В частности, съезд советов требует, чтобы при каждой электростанции были регулярно устроенными лекции и практические занятия для обслуживающих рабочих и крестьян с активным участием. В тех уездах, где еще нет электростанций, должны быть построены с возможной быстротой хотя бы малые электростанции, которые должны стать местными центрами просвещения и воспитания взрослых населения в этой области.

Динамит на помощь сельхозу.

Представитель Американических фирм разрываемых мочил динамитом Зарек предложил Советскому Комунистическому правительству при обработке почвы Крыма. Мероприятие это обещает дать крупные результаты в смысле быстрого развития культуры. Этот спещ давно применяется в Америке. Зарек предлагает устроить в Крыму динамитный завод для культуры жидкой цели.

Вагоны изоляторы.

Для успешной борьбы с тифозной эпидемией во всех поездках, перевозках людей, введены вагоны-изоляторы.

Борьба за будущий хлеб.

РОСТОВ ДОН, 27. По постановлению Краевого совещания посеяно хлеба 22 года должна быть не меньше вращиваемой. Губкомсомгоз предложено приступить и подготовительным работам. В осеннюю посевную для посева семян полей потребуются 11.754.000 пудов семян. Имеется 6.709.000 пудов.

Льняной трест.

Президиумом индустриального утверждено постановление о Вузиновском льняном тресте, в состав которого войдут: Уфимский льнопрядильная фабрика, бывшая Вузиновская, тапчанская, Маковский мануфактурный, Вознесенский, Успенский, Лесовский, Лукинский, Касимовский, Хуторской, Демисовский, Сергийский Надеждинский, Сергеевский и другие. Мощности предприятий, вошедших в трест равняется 24 процентам мощностей всех льняных фабрик республики.

Еженедельное объединение.

Президиум индустриального признал необходимым объединить льнопрядильные предприятия Орденовской губ. Бразьского района.

